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ATA DA 2ª  (SEGUNDA) REUNIÃO DO FÓRUM DOS GRUPOS DE TRABALHO DA ASSOCIAÇÃO 
NACIONAL DE PESQUISA E PÓS‐GRADUAÇÃO (ANCIB) DE 2013, realizada nos dias 11 e 12 de 
setembro  de  2013,  sob  a  coordenação  da  Profa    Isa Maria  Freire,  Presidente  da  ANCIB.  A 
reunião  teve  inicio  às  10h00  na  Unirio.  Estiveram  presentes  Aida  Varela,  Alegria  Célia 
Benchimol,  Brígida  Maria  Nogueira  Cervantes,  Carlos  Xavier  de  Azevedo  Netto,  Clóvis 
Montenegro de  Lima, Diana Farjalla Correia  Lima, Emeide Nóbrega Duarte, Fernanda Passini 
Moreno, Giulia Crippa, Guilherme Ataíde Dias, Leilah Santiago Bufrem, Lídia Silva de Freitas, 
Luisa Maria  Gomes  de Mattos  Rocha, Maria  Cristina  Soares  Guimarães, Maria  Isabel  de  J. 
Sousa Barreira, Murilo Artur Araújo da  Silveira, Plácida Amorim da Costa  Santos, Raimundo 
Nonato Macedo  dos  Santos  e  Zeny Duarte  de Miranda. A  Presidente  da Ancib  deu  início  à 
reunião, desejando boas‐vindas a todos. Justificou os atrasos da Profa Zeny e do Prof. Carlos e 
a ausência da Profa Icléia. Em seguida, apresentou a ata da reunião anterior. A Profa Fernanda 
observou  a  ausência  do  seu  nome  na  relação  de  participantes  e  solicitou  a  inclusão  no 
documento. Dando seguimento, entregou o recibo de ajuda de custo aos participantes, exceto 
aos do Rio de  Janeiro. A discussão  teve  início com as regras para submissão de  trabalhos ao 
Enancib,  seguido  das  regras  de  apresentação  oral  (anexo  1).  Sugeriu‐se  um  template  para 
orientar  os  participantes  no  envio  dos  trabalhos.  O  debate  estendeu‐se  até  as  13h00.  Os 
participantes realizaram pausa para o almoço, retornando às 14h30min. À tarde discutiu‐se as 
normas  para  criação,  funcionamento  e  avaliação  de  grupos  de  trabalhos  (GTs)  da  Ancib, 
finalizando o documento a ser apresentado na Assembleia Geral (anexo 2). Cabe ressaltar, que 
mais  uma  vez,  a  Profa  Lídia,  representante  do  GT1,  absteve‐se  quanto  a  aprovação  desse 
documento  no  que  se  refere  à  criação  de  categorias  de  membros  permanentes  e 
colaboradores. No dia  seguinte,  a  Profa  Isa  apresentou o  Portal  dos Grupos  de  Trabalho. A 
Profa Plácida explicou a arquitetura do ambiente e demonstrou as possibilidades decorrentes, 
como  por  exemplo,  análises  estatísticas.  Seguiu‐se  a  discussão  sobre  a  apresentação  dos 
pôsteres no Enancib. O Prof. Guilherme sugeriu que se deveria aceitar os bolsistas de iniciação 
cientifica, proposta aceita. O Prof. Clóvis sugeriu que o nome “pôster” deveria ser destacado 
em  fonte  maior.  Sugeriu‐se  consulta  à  Comissão  Organizadora  do  XIV  Enancib  sobre  a 
possibilidade do uso de pôster eletrônico. Ampliando a discussão, a Profa Giulia propôs que 
todos  os  trabalhos  aprovados  sem  recomendação  de  correção  deveriam  ser  liberados 
imediatamente, proposta aceita pelo grupo, dentre outros motivos, para que os participantes 
possam  planejar  seu  deslocamento  com mais  atenção.  Também  lembrou  que  a  Comissão 
Organizadora, para fins de organização, deveria ser alertada para o tempo médio de duração 
da Assembleia Geral, em geral, de três horas. Em decorrência do aprofundamento do debate 
sobre as encontros anuais, decidiu‐se que a partir de 2014, a etapa científica do Enancib fica 
sob responsabilidade da Ancib.    
 
 

 
Martha Silva Araújo       Profa Isa Maria Freire 

Secretária         Presidente 


